

**主办：**  
济宁太白湖新区党工委宣传部  
齐鲁晚报·今日运河  
**承办：**  
济宁新世界文化有限公司  
济宁融媒文化产业有限责任公司

# 新区新时代

2021年11月30日  
星期二  
农历辛丑年十月廿六  
总第149期(2021年第44期)  
新闻热线：0537-2110110

## 15分钟生活圈，圈出居民幸福感

“一站式”服务，新区M15共享社区航运路中心建新型美好社区

C02 看点

## 四好路

一条条纵横交错、舒坦开阔的村道、乡道、县道，仿佛一根根美丽的“珍珠链”，串起了太白湖新区掩映的一个个美丽景点。一条条畅通无阻的“四好农村路”方便了村民出行，成为当地的连心路、景观路、致富路。自党史学习教育开展以来，太白湖新区进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好，逐步消除制约农村发展的交通瓶颈，为广大农民脱贫致富奔小康提供更好的保障。今年来，“四好农村路”路网延伸通达已完工1.5公里、路网改造提升工程已全部完工、路面状况改善工程完成16公里。

本报记者 邓超 孔贤 摄

C03 新城



新签约亿元以上项目8个  
新区招商频传好声音

C03 新城

家庭医生入户巡诊  
医疗服务蛮贴心的

C04 家园

## 李白塑像落户大湖之畔

挖掘李白文化，新区文旅业发展增添驱动力

本报济宁11月29日讯(记者 邓超 通讯员 贾凌煜)

11月27日，高4.3米、身披斗篷、腰挂宝剑的李白塑像落户太白湖畔，济宁市民游客有了瞻仰李白、感受古济州文化的新平台，景区再添文化新地标。

“李白”身披斗篷，腰挂宝剑，昂首阔步。塑像高4.3米，底座高0.4米，通体花岗岩石材，重约20吨。塑像由中国美术学院当代国际公共艺术研究与创作中心高标准打造，坚持协同性、文化性、唯一性、艺术性原则，从“举杯邀明月，对影成三人”这一千古名句所展现的文化内涵出发创作完成。

区党工委委员、管委会副主任张成俊向与会人员介绍了李白塑像的树立渊源。公元736年，李白带着家人，从湖北安陆来到济宁，开始了长达23年的旅居生活。23岁的岁月中，他足迹遍及齐鲁大地，写出了包括《将进酒》在内的50多首诗作，更留下了诗仙诗圣同游齐鲁的历史佳话。36岁来到济宁，59岁离开，李白人生中最成熟的一段时光都在济宁度过，给济宁市留下了深深的历史文化烙印，太白楼、太白路、浣笔泉、青莲阁、酒仙桥……这次李白塑像来到太白湖畔，意味着一种历史渊源和文化传承，此次揭幕仪式对于济宁和新区都有着尤为特殊的意义。

张成俊介绍，李白文化是新区文化建设最重要的资源，李白文化、诗词文化也是新区文化建设的重要内容。同时，文化旅游业是新区231产业的重要组成部分。近年来，新区立足省级旅游度假区，大力推进景区提升工程，招引落地了方特、华

侨城等全国领先的文旅品牌项目，加快创建国家全域旅游示范区和国家级旅游度假区，全区文旅产业的奋斗目标、主体框架越来越清晰，发展势头、发展机遇都非常好。太白湖新区将发挥诗仙李白的影响力，进一步挖掘文化资源、丰富文化内涵，为新区文化旅游业发展壮大提供更强的驱动力。下一步，太白湖新区将以“梦回太白”为主题，积极与大型文旅集团合作，开发歌舞实景演出、灯光秀表演等游乐体验项目，不断增强新区旅游的吸引力和竞争力。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:汪泷



济宁太白湖新区官方微信



济宁太白湖新区政务网



扫码看数字报

## 一周速读

◎11月24日，太白湖新区召开党工委理论学习中心组集体学习研讨会议。济宁市经委系统机关党委专职副书记、市委党史学习教育第四巡回指导组副组长左振苍带领市委党史学习教育巡回指导组到会巡听指导。区党委书记展鑫主持会议，区党工委副书记、管委会主任曹广州，太白湖新区建设指挥部办公室专职副主任郭利锋，区党工委、管委会领导班子成员出席会议。

◎11月25日，市人大常委会副主任、城环委主任委员陈颖带队来太白湖新区对建筑业及装配式建筑产业发展工作进行专题视察。区党委书记展鑫，区党工委委员、管委会副主任孟昭峰，区属有关部门主要负责同志陪同。

◎11月26日，区党工委副书记、管委会主任曹广州带队督导全区重点项目建设。区管委会副调研员陈运动，区属相关部门主要负责人参加活动。

本报记者 邓超 整理